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ΘΕΜΑ  1
ο
 

 

Γηα ηηο παξαθάησ εξσηήζεηο 1 θαη 2 λα γξάςεηε ηνλ αξηζκό ηεο εξώηεζεο θαη δίπια  ην γξάκκα  

πνπ αληηζηνηρεί ζηε ζσζηή απάληεζε: 

 

1). Μία θίλεζε ιέγεηαη επζύγξακκε νκαιή όηαλ: 

Α. Σν θηλεηό θηλείηαη ζε επζεία γξακκή. 

Β. H επηηάρπλζε ηνπ θηλεηνύ είλαη ζηαζεξή θαη δηάθνξε ηνπ κεδελόο. 

Γ. H ηαρύηεηα ηνπ θηλεηνύ είλαη αλάινγε ηνπ ρξόλνπ.  

Γ. To θηλεηό θηλείηαη ζε επζεία γξακκή θαη ε ηαρύηεηά ηνπ είλαη ζηαζεξή. 

    

2) Από ην ίδην ζεκείν ελόο επζύγξακκνπ δξόκνπ μεθηλνύλ ηαπηόρξνλα 

δύν ζώκαηα Α θαη Β θαη ζην δηπιαλό δηάγξακκα δίλνληαη νη ηαρύηεηέο 

ηνπο, ζε ζπλάξηεζε κε ην ρξόλν. 

Α. Μεγαιύηεξε ζπληζηακέλε δύλακε δέρεηαη ην Α ζώκα. 

Β. Σε ζηηγκή t1 ηα δπν ζώκαηα βξίζθνληαη ζην ίδην ζεκείν. 

Γ. Σε ζηηγκή t1 ην Α ζώκα έρεη δηαλύζεη κεγαιύηεξε απόζηαζε 

από ην Γ. Σε ζηηγκή t1 ηα δύν ζώκαηα έρνπλ ηελ ίδηα 

επηηάρπλζε. 

 

3) Να ανηιζηοισίζεηε ηα κεγέζε ηεο αξηζηεξήο ζηήιεο κε ηηο κνλάδεο ηεο δεμηάο: 

       α) ηαρύηεηα                           1) N 

       β) επηηάρπλζε                        2) Ω        

       γ)  ελέξγεηα                           3) m/s
2
 

       δ) αληίζηαζε αγσγνύ            4) Joule 

       ε)  ηξηβή                                 5) m/s 

 

 4)  Να ραξαθηεξίζεηε θαζεκηά από ηηο πξνηάζεηο πνπ  αθνινπζνύλ, κε  ην γξάκκα Σ, αλ ε 

πξόηαζε απηή είλαη Σωζηή, ή ην γξάκκα Λ, αλ είλαη   Λανθαζμένη. 

 

α) Σν βνιηόκεηξν ζπλδέεηαη πάληα ζε ζεηξά 

 β) Όηαλ ζπλδένπκε δύν αληηζηάηεο παξάιιεια ε νιηθή αληίζηαζε είλαη κηθξόηεξε από ηελ 

αληίζηαζε θαζελόο 

 γ) ΢ε έλαλ αληηζηάηε, ζηαζεξήο ζεξκνθξαζίαο, ε έληαζε ηνπ ξεύκαηνο πνπ ηνλ δηαξξέεη είλαη 

αλάινγε ηεο εθαξκνδόκελεο ηάζεο  

 δ) Η ζπκβαηηθή θνξά ηνπ ειεθηξηθνύ ξεύκαηνο πνπ δηαξξέεη έλα αγσγό είλαη ίδηα κε ηε θνξά 

θίλεζεο ησλ ειεύζεξσλ ειεθηξνλίσλ. 

 ε) Ο πξώηνο θαλόλαο ηνπ Kirchhoff  είλαη ζπλέπεηα ηεο αξρήο  δηαηήξεζεο ηνπ ειεθηξηθνύ 

θνξηίνπ 

 

5. Να ζςμπληπώζεηε ηιρ λέξειρ δίπλα ζε κάθε ππόηαζη ηιρ καηάλληλερ λέξειρ: 
1) Η κάδα απνηειεί ην κέηξν ηεο   …………………….  

2) «Όηαλ θαηαξγεζνύλ όιεο νη δπλάκεηο πνπ αζθνύληαη ζε έλα θηλνύκελν ζώκα ηόηε κεηά από 

ιίγν απηό ζα ζηακαηήζεη» . Απηή ε πξόηαζε είλαη ……………………………. 



3) Σν θπζηθό κέγεζνο πνπ εθθξάδεη ηε κεηαβνιή κεηαηξνπή ή κεηαθνξά ηεο ελέξγεηαο είλαη 

…………………… 

4) Έηζη ιέγεηαη ε κέγηζηε ζηαηηθή ηξηβή  …………………………… 

               5) Ο ξπζκόο παξαγσγήο έξγνπ από κηα δύλακε ή κηα κεραλή νλνκάδεηαη  ………………   

                                                                                              (Μνλάδεο 5+5+5+5+5=25) 
                      

ΘΕΜΑ  2
ο
 

 

 

Α. Γίλεηαη ην θύθισκα ζην δηπιαλό ζρήκα.                                                        

1) Η νιηθή αληίζηαζε ηνπ θπθιώκαηνο είλαη 

ίζε κε:  

α)  3R     β)   3R/2   γ) 2R/3 

 

2) Aλ αθαηξέζνπκε ηελ αληίζηαζε R3 ηόηε ε 

λέα έληαζε ηνπ ειεθηξηθνύ ξεύκαηνο ζα 

είλαη: 

 α) ίζε   β) κεγαιύηεξε  γ) κηθξόηεξε                         

ζε ζρέζε κε ηελ αξρηθή . 

 

Να δηθαηνινγήζεηε ηηο απαληήζεηο ζαο 

                                                                                                         (Μνλάδεο 5+8=13) 

 

 

Β  ΢ώκα κάδαο m αθήλεηαη ειεύζεξν από ηε ζέζε Α πνπ βξίζθεηαη ζε ύςνο  hΑ.                      

Η αληίζηαζε ηνπ αέξα είλαη ακειεηέα. Αλ ε ζέζε Β βξίζθεηαη ζε ύςνο  

hΒ= hΑ /2  θαη ζην έδαθνο ε βαξπηηθή δπλακηθή ελέξγεηα ζεσξείηαη ίζε κε κεδέλ. 

Να ζπκπιεξσζεί ν παξαθάησ πίλαθαο.   

 

 

 Γπλακηδ   Γπλακηθή ελέξγεηα Κηλεηηθή ελέξγεηα 

Θέζε Α  Θέζε Α 120121             120 J  

Θέζε Β   Θέζε Β   

Έδαθνο  Έδαθνο   

 

Να αηηηνινγήζεηε ηελ απάληεζή ζαο.                                                  (Μονάδερ12) 

    

 

ΘΕΜΑ 3
ο
 

  

Γίλεηαη ην παξαπάλσ δηάγξακκα ηαρύηεηαο-

ρξόλνπ ελόο θηλεηνύ πνπ θηλείηαη επζύγξακκα. 

  

1) Πεξηγξάςηε ηα είδε ηεο θίλεζεο. 

2) Να ππνινγίζεηε ηελ επηηάρπλζε ζε 

θάζε θίλεζε θαη ηελ νιηθή κεηαηόπηζε. 

3) Να γίλεη ε γξαθηθή παξάζηαζε ηεο 

ζπληζηακέλεο δύλακεο (΢F) πνπ 

αζθείηαη ζην ζώκα ζε ζρέζε κε ην 

ρξόλν. 



4) Αλ ε κάδα ηνπ ζώκαηνο είλαη ίζε κε m = 1Kg λα ππνινγίζεηε ην έξγν ηεο 

ζπληζηακέλεο δύλακεο (΢F) πνπ αζθείηαη ζην ζώκα από ηε ζηηγκή t= 2s κέρξη 

ηε ζηηγκή t= 5s. 

 

ΘΕΜΑ  4
ο
 

 

Έλα ζώκα κάδαο m=2Kg είλαη αξρηθά αθίλεην ζηε ζέζε x=0 ζε νξηδόληην δάπεδν.                                                  

Σε ρξνληθή ζηηγκή t=0 αζθείηαη ζ’ απηό νξηδόληηα δύλακε πνπ ην κέηξν ηεο δίλεηαη από ηελ εμίζσζε: 

 

F=12+4x   (S.I.) 

 

1) Αλ ν ζπληειεζηήο ηεο νξηαθήο ηξηβήο είλαη κ=0,5 λα εμεγήζεηε γηαηί  ην ζώκα ζα αξρίζεη λα θηλείηαη. 

2) Να ππνινγίζεηε ηα έξγα όισλ ησλ δπλάκεσλ από ηελ αξρηθή ζέζε έσο ηε ζέζε x=2m. 

3) Nα ππνινγίζεηε ηελ ηαρύηεηα ζηε ζέζε x=2m. 

4) ΢ηελ παξαπάλσ ζέζε ( x=2m) ε δύλακε F θαηαξγείηαη. ΢ε πόζν ρξόλν ζα αθηλεηνπνηεζεί ην ζώκα 

κεηά ηελ θαηάξγεζε ηεο δύλακεο;    

          Γίλεηαη : g = 10 m/s
2
 . Θεσξείζηε όηη ε ηξηβή νιίζζεζεο είλαη ίζε κε ηελ νξηαθή ηξηβή. 

                        

                                                                                                                            (Μνλάδεο 6+6+6+7) 

 


